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O iniŃiativă a Uniunii Europene 

 
Întrebări şi răspunsuri 

„Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării.” 
 

Î: Ce este campania „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării.”? 

R: Campania de informare „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării.” a fost lansată în anul 2003  
de DirecŃia Generală Ocuparea ForŃei de Muncă, Afaceri Sociale şi Egalitate de Şanse a Comisiei 
Europene, în cadrul politicii antidiscriminare a UE. Începând cu 2007, campania este finanŃată prin 
PROGRESS1, programul UE pentru ocuparea forŃei de muncă şi solidaritate socială, care se derulează 
până în 2013.  

Î: Care sunt obiectivele campaniei?  

R: Scopul campaniei îl constituie informarea persoanelor cu privire la drepturile şi obligaŃiile pe care le 
au în baza legislaŃiei UE, care combate discriminarea pe motive de origine etnică sau rasială, în toate 
domeniile vieŃii, şi pe motive de religie sau credinŃă, vârstă, dizabilitate şi orientare sexuală, la locul de 
muncă. Campania urmăreşte, totodată, să mărească sensibilitatea publicului cu privire la problemele 
discriminării şi beneficiile diversităŃii. 

Î: Care este fundamentul politic al campaniei?  

R: Campania de informare „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării". popularizează legile europene 
introduse în 2000 – mai ales Directivele 2000/43/CE şi 2000/78/CE2 – care interzic discriminarea pe 
motive de origine etnică sau rasială, religie şi credinŃă, dizabilitate, vârstă şi orientare sexuală. Tuturor 
statelor membre UE li s-a cerut să integreze aceste directive în legislaŃia naŃională până în 2003. Unele 
Ńări au cerut, totuşi, o prelungire a acestei perioade. Noilor state membre li s-a cerut să integreze cele 
două directive în sistemele lor juridice înainte de aderarea la UE. 

Î: Cine se implică în organizarea activităŃilor campaniei? 

R: Alături de DirecŃia Generală Ocuparea ForŃei de Muncă, Afaceri Sociale şi Egalitate de Şanse a 
Comisiei Europene, în campanie sunt implicate activ numeroase organizaŃii naŃionale şi la nivelul UE, 
incluzând asociaŃii ale patronatelor, sindicate şi ONG-uri. Majoritatea activităŃilor desfăşurate în cursul 
campaniei sunt organizate la nivel naŃional şi local, în fiecare stat membru UE. Pentru evitarea 
interferenŃelor şi mărirea eficienŃei, campania se asociază cu măsurile de popularizare aflate deja în 
derulare la nivel naŃional, deseori implicând organizarea de activităŃi în comun.  

                                                             
1 http://ec.europa.eu/employment_social/progress/index_en.html 
2 http://ec.europa.eu/employment_social/fundamental_rights/legis/lgdirect_en.htm 
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Î: Unde se derulează campania? 

R: Campania se desfăşoară în fiecare stat membru UE. Când s-a lansat campania iniŃial, în iunie 2003, 
la activităŃile campaniei au luat parte cele 15 state membre de atunci. Începând cu 1 ianuarie 2007, când 
UE s-a extins prin aderarea Bulgariei şi a României, activităŃile campaniei au loc în toate cele 27 de state 
membre UE.  

Î: Ce activităŃi „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării.” sunt programate pentru anul 2008? 

R: Campania din acest an include activităŃi precum turneul cu camionul „Pentru Diversitate. Împotriva 
Discriminării.”, concursul jurnalistic european, împreună cu numeroase evenimente la nivelul UE şi al 
statelor membre individuale. InformaŃii despre toate evenimentele şi activităŃile ce au loc în cele 27 de 
state membre vor fi disponibile pe site-ul multilingv al campaniei, www.stop-discrimination.info. 
ActivităŃile vor fi suplimentate de o gamă de materiale scrise şi promoŃionale şi servicii audiovizuale, 
elaborate pentru nevoile specifice ale Ńărilor individuale şi produse şi difuzate în toate statele membre. 

Î: Ce activităŃi ale campaniei „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării.” sunt în curs de 
desfăşurare în prezent? 

R: Numeroase activităŃi sunt în curs de desfăşurare, în prezent, în toate cele 27 de state membre ale 
UE. Site-ul campaniei este coordonat la nivelul UE, dar, în acelaşi timp, oferă informaŃii specifice fiecărei 
Ńări. La fel, anumite activităŃi, cum este concursul jurnalistic 2008, sunt disponibile în toate statele 
membre. Unul dintre elementele centrale ale campaniei va fi turneul cu camionul „Pentru Diversitate. 
Împotriva Discriminării.”, ediŃia 2008, care va avea loc în perioada iunie-octombrie. 

Î: Cum se pot implica organizaŃiile în campanie? 

R: Campania este concepută astfel încât să permită cooperarea cu organizaŃiile naŃionale şi locale, de 
exemplu prin furnizarea de materiale informative în vederea distribuirii la conferinŃe şi alte evenimente. 
Pentru mai multe informaŃii, vă rugăm să luaŃi legătura cu echipa noastră, folosind formularul de contact 
de pe site-ul campaniei3. 

Î: Ce este turneul cu camionul „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării.”, ediŃia 2008? 

R: Pentru al cincilea an succesiv, turneul cu camionul „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării.” se 
întoarce pe şoselele Europei, ca parte integrantă a eforturilor pe care Comisia Europeană le depune 
spre informarea cetăŃenilor despre drepturile lor antidiscriminare şi promovarea beneficiilor diversităŃii la 
locul de muncă. Cu opriri în câte două oraşe în fiecare Ńară, camionul va vizita festivaluri de muzică, de 
tineret şi de film, evenimente sportive, universităŃi şi târguri de joburi şi va reuni oameni de afaceri, ONG-
uri, muzicieni, artişti şi publicul larg, în vederea explorării problemelor de pe marginea discriminării şi 
diversităŃii. 

Î: La răspândirea căruia dintre mesajele campaniei va contribui turneul cu camionul? 

R: Discriminarea pe motive de rasă sau origine etnică, religie şi credinŃă, dizabilitate, vârstă şi orientare 
sexuală este interzisă prin lege. Turneul cu camionul urmăreşte să promoveze mesajul cheie al 

                                                             
3 http://www.stop-discrimination.info/92.0.html 
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campaniei „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării.”, conform căruia diversitatea şi egalitatea de 
şanse sunt pozitive şi benefice pentru societate, având programate activităŃi care să sărbătorească 
individualitatea şi diferenŃa în întreaga UE.  

Î: Ce se pot aştepta vizitatorii să vadă în turneul cu camionul? 

R: Turneul cu camionul „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării.” răspândeşte mesajul campaniei 
printr-o serie de evenimente distractive, interactive, ce vor avea loc în camion sau în preajma acestuia. 
Turneul cu camionul de anul acesta va etala talentele muzicale ale vizitatorilor prin intermediul 
„Concursului de cântece despre diversitate” şi aptitudinile lor artistice prin participarea la o frescă 
colectivă intitulată „Mâna sus, pentru diversitate”. Vor fi supuse la încercare atât inteligenŃa, cât şi 
condiŃia fizică a vizitatorilor, aceştia fiind invitaŃi să participe la un „Spectacol-concurs despre diversitate” 
special, un test privind legislaŃia UE în materia antidiscriminării, precum şi să se deplaseze pe un incitant 
traseu cu obstacole sau „Parc al abilităŃilor”. În plus, vor avea loc, în locuri alese anume, evenimente 
speciale, precum discuŃii în jurul mesei rotunde, discursuri, concerte şi spectacole de dans, pentru 
completarea unui program bogat în acŃiuni, personalizat pentru fiecare Ńară în parte. 

Î: Ce este Parcul abilităŃilor? 

R: Una dintre atracŃiile din programul turneului cu camionul este Parcul abilităŃilor interactiv, realizat 
împreună cu ONG-uri care lucrează cu persoane cu dizabilităŃi, unde vizitatorii sunt chemaŃi să se 
deplaseze într-o cursă cu obstacole, folosind un scaun cu rotile. Această activitate urmăreşte să reflecte 
genul dificultăŃilor pe care le întâmpină în viaŃa de zi cu zi persoanele cu dizabilităŃi.  

Î: Cine va participa la turneul cu camionul de anul acesta? 

R: Evenimentele planificate vor reuni grupuri de angajaŃi şi de angajatori, reprezentanŃi ai ONG-urilor, 
muzicieni, artişti şi oameni de toate vârstele. Se vor afla de asemenea în preajmă parteneri naŃionali şi 
experŃi în antidiscriminare, care vor oferi publicului asistenŃă şi consiliere la faŃa locului. Programul 
fiecărei opriri a fost creat în strânsă cooperare cu reprezentanŃii naŃionali, unii dintre aceştia urmând a fi 
prezenŃi în camion. În plus, la evenimente vor participa politicieni locali şi naŃionali şi personalităŃi de 
renume, care, prin vieŃile lor, reprezintă diversitatea şi care vor conferi mai multă greutate apelului la o 
societate lipsită de discriminare.  

Î: Care este traseul turneului cu camionul din acest an? 

R: Turneul cu camionul din acest an începe din Praga, Republica Cehă, pe 21 iunie, şi se termină în 
Ljubljana, Slovenia, pe 14 octombrie, efectuând în total 20 de opriri şi vizitând pe parcurs 10 dintre cele 
mai noi state membre UE. Pentru mai multe informaŃii despre programul şi activităŃile turneului cu 
camionul, vizitaŃi site-ul campaniei: http://www.trucktour.info/?language=ro   

Î: Turneul cu camionul urmăreşte să promoveze egalitatea de şanse. Ce facilităŃi oferă camionul 
pentru a le acorda persoanelor cu dizabilităŃi o astfel de egalitate de şanse? 

R: Camionul „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării.” este complet echipat pentru a veni în 
întâmpinarea nevoilor persoanelor cu dizabilităŃi. Elementul cel mai semnificativ este un lift pentru 
scaunele cu rotile, care permite accesul utilizatorilor acestora la camion. Dotat cu un motor electric care 
poate transporta maxim 200 kg pe scena înaltă de 1,4 metri, liftul a fost proiectat în exclusivitate pentru 
camion şi este unul dintre cele mai înalte lifturi mobile aflate în prezent în funcŃiune în Europa. Pentru 
asigurarea accesului facil la toate zonele camionului, în interior nu există trepte. 
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Î: Ce este concursul jurnalistic 2008? 

R: Concursul jurnalistic „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării.” îi onorează pe jurnaliştii presei  
on-line sau scrise din UE care, prin munca lor, contribuie la o mai bună înŃelegere publică a beneficiilor 
diversităŃii şi a luptei împotriva discriminării. Concursul din acest an va pune un accent deosebit pe 
comunitatea romă, care suferă frecvent de pe urma abuzurilor rasiale şi a discriminării în accesul la piaŃa 
muncii, educaŃie, îngrijiri sanitare şi servicii publice şi sociale. Jurnaliştii care doresc să participe la 
concursul din 2008 îşi vor putea trimite articolele on-line, începând cu 1 august. Pentru mai multe 
informaŃii, abonaŃi-vă la buletinul informativ al campaniei „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării.” şi 
reveniŃi pe site pentru a afla noutăŃi în săptămânile ce vor urma. 

Î: Cum percep cetăŃenii europeni discriminarea? 

R: InformaŃii despre percepŃia discriminării de către cetăŃenii europeni sunt disponibile în cel mai recent 
studiu Eurobarometru4 privind acest subiect, publicat în iulie 2008.  

Î: Există şi alte informaŃii despre campania „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării”.? 

R: Pentru ştiri, opinii şi informaŃii suplimentare despre campania „Pentru Diversitate. Împotriva 
Discriminării.”, vizitaŃi www.stop-discrimination.info. InformaŃiile de pe site-ul campaniei sunt în curs de 
actualizare, prin urmare vizitatorii regulaŃi vor vedea modificările şi noutăŃile în lunile ce vor urma.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării. DirecŃia Generală pentru Ocuparea ForŃei de Muncă, Afaceri Sociale şi Egalitate de Şanse a 
Comisiei Europene derulează o campanie de informare paneuropeană privind combaterea discriminării pe motive de rasă sau origine 
etnică, religie sau credinŃă, vârstă, dizabilitate şi orientare sexuală. Campania „Pentru Diversitate. Împotriva Discriminării.” este 
menită să informeze oamenii despre drepturile lor în conformitate cu legislaŃia UE în materie de antidiscriminare, precum şi să 
promoveze beneficiile diversităŃii la locul de muncă. 

                                                             
4 http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb_special_en.htm 

InformaŃii pentru mass-media paneuropeană: 
Pentru informaŃii suplimentare sau materiale de presă, nu ezitaŃi să îi contactaŃi pe: Johannes Kleis, PLEON la tel. +32 2 550 00 51  
sau e-mail johannes.kleis@pleon.com 
 

InformaŃii privind Comisia Europeană: 
Serviciul purtătorului de cuvânt: Katharina von Schnurbein la tel. +32 2 298 14 08 sau e-mail: katharina.von-schnurbein@ec.europa.eu 


